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Circa le risposte che mi furono date, mi 
consenta l'onorevole sottosegretario di Stato 
"per i lavori pubblici che io mi dichiari com-
oletainente sodisfatto delle dichiarazioni dei 
ministri della marina e della guerra, i quali 
hanno parlato come persone, mi consenta, 
tecniche, sapendo quello -che vuol dire l'ac-
cettazione di macchine-utensili negli stabi-
limenti militari. 

E d io dichiaro che delle risposte avute 
dai due ministri militari sono completa-
mente sodisfatto. 

All'onorevole Dari soggiungo che io ca-
pisco e giustifico anche la maggiore la-
titudine che eg!i ha voluto riservare per le 
forniture alle officine dipendenti dal suo 
dicastero, e la giustifico, ripeto, perchè vi 
sono delle macchine che assolutamente nelle 
officine ferroviarie, per le lavorazioni spe-
ciali che vi si compiono, si devono prendere 
all'estero ; e quindi egli non mi poteva ri-
spondere diversamente. 

Però mi consenta di dirgli che nei col-
laudi e nelle accettazioni di materiali è molto 
difficile anche a provetti ingegneri, a diret-
tori anziani divstabilimenti il riscontrare e 
il dire effettivamente se una macchina che 
pure porti l 'et ichetta, che abbia la misura, 
la forma, il peso che è dato su di un de-
terminato catalogo, sia veramente originaria 
di quella determinata fabbrica. Ma io ag-
giungo che questo che egli' mi ha detto in 
risposta io lo giustifico perchè so a che cosa 
si vuol riferire per quelle macchine specia-
lissime che devono trovarsi nelle officine 
delle ferrovie dello Stato . 

Conchiudendo io mi dichiaro fortunato 
e lieto di aver fat to un'interpellanza, le cui 
risposte, come prevedevo, mi hanno com-
pletamente sodisfatto. 

P R E S I D E N T E . Così è esaurita l ' inter-
pellanza dell'onorevole Montù e, con essa, è 
esaurito anche l'ordine del giorno della se-
duta odierna. 

Presentazione ili ima proposta di legge . 

P R E S I D E N T E . Gli onorevoli Gattorno 
e Comandini hanno presentato una proposta 
di legge, che sarà trasmessa agli Uffici per-T 

chè ne autorizzino, se credono, la lettura. 

Interrogazioni e interpellanze. 

P R E S I D E N T E . Si dia lettura delle in-
terrogazioni e di una interpellanza. 

CIMATI , segretario, legge : 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dell'istruzione pubblica, per cono-
scere le ragioni che lo hanno determinato 
a non dare finora responso ad un ricorso 
presentato da parecchi mesi contro le deci-
sioni del Consiglio provinciale scolastico del 
21 novembre e 28 dicembre 1908, autoriz-
zanti l ' insegnamento religioso nelle classi 
5a e 6a delle scuole elementari. 

« Eugenio Chiesa ». 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare il 
ministro dei lavori pubblici per sapere nei 
casi previsti dall 'articolo 54 della legge 1906, 
n. 383, e degli articoli 5 e 6 del relativo re-
golamento, di trat t i cioè di strade provin-
ciali e comunali che si sovrappongono e 
coincidono e più propriamente di quelli fra 
essi pei quali sono già stanziati i fondi* da 
leggi speciali in esecuzione di quella del 
1881, per quanto riguarda la loro costru-
zione, se seguiranno la sorte determinata 
dalle dette leggi in modo che non subiranno 
ritardo alcuno, limitandosi quindi la por-
ta ta della relativa disposizione della legge 
1906 solamente al diverso contributo a ca-
rico della provincia come sarebbe da rite-
nersi, o dovranno essi invece essere com-
presi nei piani regolatori preveduti per la 
esecuzione della stessa legge 1906 col risul-
ta to di ritardarne l 'esecuzione, e col risul-
ta to più strano di costruire la strada pro-
vinciale per tut to il suo percorso per effetto 
della legge 1881 e delle altre speciali, e di 
farla rimanere frat tanto interrotta in quei 
t ra t t i ai quali questa interrogazione rife-
riscesi. 

« Scorciarini-Coppola ». 

« I l sottoscritto chiede d3 interrogare il 
ministro delle poste e dei telegrafi per sa-
pere a qual punto si trovino gli studi per-
la erezione del palazzo postale e telegrafico 
in Pavia . 

« Rampoldi ». 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare i 
ministri dell' interno e della pubblica istru-
zione sugli scandali verificatisi nell'Orfano-
trofio dell ' Ist i tuto dei Salesiani in Bari e 
sui provvedimenti, intesi ad una maggiore 
vigilanza da parte dello Stato sugi' istituti 
privati . 

« Lembo ». 


